Predkladacia správa 


Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“) sa predkladá v súlade s  Plánom legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2013.

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky vypracovalo predkladaný návrh zákona z dvoch prioritných dôvodov, ktorými sú:

1. Splnenie požiadavky „novelizovať zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov do 31. decembra 2013 tak, aby voda bola definovaná ako strategická surovina štátu podliehajúca národným záujmom s tým, že sa bude vzťahovať aj na osobitné vody v zákone ustanovené podľa § 3 ods. 5 a zabezpečiť všestrannú ochranu podzemných vôd v chránených vodohospodárskych oblastiach s dôrazom na oblasť Žitného ostrova, a to s ohľadom na jej strategický význam podľa uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 583 z 24. októbra 2012 k materiálu „Voda ako strategická surovina štátu a návrh na jej ochranu a trvalú udržateľnosť vo vzťahu k cezhraničnému nakladaniu s vodou odobratou zo zdrojov situovaných na území Slovenskej republiky“.

2. Zohľadnenie, respektíve zapracovanie pripomienok Európskej komisie k prebratiu smernice Európskeho parlamentu a Rady 2006/118/ES z 12. decembra 2006 o ochrane podzemných vôd pred znečistením a zhoršením kvality a zosúladenie národnej legislatívy s článkom 22 smernice Európskeho parlamentu a Rady 2000/60/ES, ktorou sa stanovuje rámec pôsobnosti pre opatrenia spoločenstva v oblasti vodného hospodárstva (ďalej len „rámcová smernica o vode“), ktorým sa k 22. 10. 2013 rušia niektoré smernice (napríklad smernica Rady 80/68/EHS o ochrane podzemných vôd pred znečistením niektorými nebezpečnými látkami, smernica 76/464/EHS o znečistení spôsobenom určitými nebezpečnými látkami vypúšťanými do vodného prostredia). 

Napriek tomu, že úpravy niektorých ustanovení vyplynuli z procesu transpozície rámcovej smernice o vode a súvisiacich smerníc v sektore voda, významný počet novelizačných bodov je výsledkom návrhov organizácií v pôsobnosti Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky s cieľom zefektívnenia výkonu jednotlivých činností v oblasti vodného hospodárstva. Navrhované úpravy Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p. sú zamerané najmä na oblasť ochrany vodných zdrojov, správu vodných tokov, spoplatnenie vodohospodárskych činností a na povoľovanie vodných stavieb orgánmi štátnej vodnej správy. Návrhy Vodohospodárskej výstavby, š. p. sú sústredené na spresnenie podmienok odborného technicko-bezpečnostného dohľadu nad vodnými stavbami a návrhy Slovenskej inšpekcie životného prostredia na výšku pokút za porušenie povinností ustanovených zákonom. Ďalej sú upravené aj vybrané ustanovenia týkajúce sa postupov orgánov štátnej vodnej správy pri konaniach. 

K najvýznamnejším navrhovaným zmenám v návrhu zákone patria najmä: 

· zavedenie lehoty povolenia na odber povrchových vôd a podzemných vôd na desať rokov z dôvodu vytvorenia možnosti regulácie odberov týchto vôd, zabezpečenia trvalého využívania vodných zdrojov, ich ochrany a vytvorenia priestoru na ich spravodlivé prerozdeľovanie,
· zavedenie podmienok pre kategorizáciu vodných stavieb s tým, že technicko-bezpečnostnému dohľadu nad stavbami I. až IV. kategórie podľa návrhu zákona podliehajú vodné stavby, ktoré vzdúvajú a zadržiavajú vodu, ak je objem takto vzdutej alebo zadržiavanej vody alebo zadržiavaného kalu pri odkaliskách väčší ako 1 000 m3, alebo rozdiel medzi maximálnou možnou hladinou a terénom na vzdušnej päte vodnej stavby je väčší ako 1,0 m alebo, ak ide o ochranné hrádze, prietok Q100 je väčší ako 10 m3.s-1; dôvodom je efektívne a účelné zaraďovanie vodných stavieb vyžadujúcich si technicko-bezpečnostný dohľad podľa ich významu a opodstatnenosti,
· odstránenie nerovnosti v platení platieb a poplatkov za vodohospodárske služby s tým, že každý, kto nakladá s vodou v rámci podnikateľskej činnosti je povinný platiť za odbery vôd a za vypúšťanie odpadových vôd, a to v súlade s článkom 9 rámcovej smernice o vode, ktorá ustanovuje požiadavku na úhradu nákladov na vodohospodárske služby zohľadňujúce náklady na ochranu životného prostredia a náklady na zdroje v súlade s princípom „znečisťovateľ platí“; pre domácnosti je však na spoplatnenie odberov povrchovej vody a podzemnej vody ako aj na vypúšťanie odpadovej vody stanovený limit, a to nad 1 800 m3 ročne alebo nad 150 m3 mesačne,
· v nadväznosti na vyššie uvedené, ako aj v záujme splnenia podmienok stanovených Európskou komisiou vo vzťahu k pripravovanému Operačnému programu Kvalita životného prostredia na roky 2014 až 2020, ktorá sa v oblasti vôd týka konkrétnej ex ante condicionality, a to zabezpečiť spoplatnenie vôd určených na závlahy, je v návrhu zákona vylúčený odber vody na zavlažovanie poľnohospodárskej pôdy z výnimiek, na ktoré sa nevzťahovala povinnosť platiť platby a poplatky za užívanie vôd. 


Návrh zákona v článku II novelizuje aj zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov.  Sadzobník poplatkov sa dopĺňa novou položkou za podanie žiadosti o vydanie povolenia orgánu štátnej vodnej správy na využívanie podzemnej vody alebo osobitnej na prepravu vody dopravnými prostriedkami alebo prevod vody potrubím cez štátnu hranicu z územia Slovenskej republiky. V článku III sa novelizujú ustanovenia zákona č. 401/1998 Z.z. o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia v znení neskorších predpisov o rozhodovaní obcí o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia vykonávané v prenesenom výkone štátnej správy.

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky a medzinárodnými dohovormi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj s právne záväznými aktmi Európskej únie. 

Návrh zákona nemá byť predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.

Návrh zákona nezakladá vplyvy na rozpočet verejnej správy. Návrh zákona má pozitívny sociálny vplyv, pozitívny vplyv na informatizáciu spoločnosti a na životné prostredie a mierne negatívny vplyv na podnikateľské prostredie. 
Dátum účinnosti a dĺžka legisvakancie návrhu zákona sú navrhnuté tak, aby verejnosť mala dostatok času na oboznámenie sa so schválenými zmenami a doplnkami.
Návrh zákona bol v medzirezortnom pripomienkovom konaní od 21. júna 2013 do 12. júla 2013. K návrhu zákona boli uplatnené dve hromadné pripomienky verejnosti  a to hromadná pripomienka združenia VIA-IURIS a združenia Slatinka  a hromadná pripomienka verejnosti – zástupca RNDr. Elena Fatulová a Ing. Jaroslav Baran. 
Zásadné pripomienky uplatnili Ministerstvo financií Slovenskej republiky, Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky, Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, Združenie miest a obcí Slovenska, Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení  Slovenskej republiky, Asociácia priemyselnej ekológie na Slovensku, Asociácia vodárenských spoločností Bratislava, Slovenský rybársky zväz – Rada Žilina, Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava, Slovnaft, a.s. Bratislava. Zásadné pripomienky sa riešili na rozporových konaniach v mesiacoch júl a august 2013.  Rozporové konanie na úrovni štátneho tajomníka sa uskutočnilo 8. augusta 2013 a  9. septembra 2013. 

Návrh zákona sa predkladá na rokovanie s rozpormi so Slovenskou poľnohospodárskou a potravinárskou komorou Bratislava, so zástupcami hromadnej propomienky verejnosti  RNDr. Elenou Fatulovou a Ing. Jaroslavom Baranom  a so zástupcami hromadnej propomienky verejnosti – VIA-IURIS. 
Vyhlásenie

Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky


Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony predkladá na rokovanie s týmito rozpormi:
Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava:

1.  Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava nesúhlasí so zavedením   
 povinnosti platiť platby  za odbery vody na zavlažovaníe   poľnohospodárskej pôdy.

Stanovisko Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky:

Odber povrchovej vody a podzemnej vody na zavlažovabnie poľnohospodárskej pôdy  je vodohospodárska služba, ktorá vyžaduje zavedenie poplatku v zmysle čl. 9 Rámcovej smernice o vode a preukázanie splnenia ex ante kondicionality je podmienkou Európskej únie pre OPŽP na roky 2014-2020. Výška poplatku bude predmetom novelizácie nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 755/2004 Z. z., ktorým sa ustanovuje výška neregulovaných platieb,   výška poplatkov a podrobnosti súvisiace so spoplatňovaním užívania vôd.

2. Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava nesúhlasí so zníženim hranice objemu vody v § 78 ods. 3 písm. a) pri odbere povrchových vôd z vodných tokov z 15 000 m3 na 600 m3 za kalendámy rok a z 1 250 m3 na 50 m3 za mesiac. 
      Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava predkladá protinávrh na 
      určenie hranice odoberanej vody, v rámci ktorej nebude odber vôd spoplatnený, a to 
      minimálne na 6 000 m3 za rok alebo 500 m3 za kalendárny mesiac pre užívanie vôd 
      na podnikateľskú činnosť. 
Stanovisko Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky:


Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky v návrhu zákona v § 78 ods. 3 písm. a) navrhuje toto znenie: „Platby sa platia za  odbery povrchových vôd z vodných tokov v množstve nad 1 800 m3 ročne alebo nad 150 m3 mesačne pre domácnosti a za odbery povrchových vôd z vodných tokov na podnikateľskú činnosť; na odbery povrchových vôd na zavlažovanie poľnohospodárskej pôdy sa vzťahuje postup platenia poplatkov  podľa § 79 ods. 7 až  9,“.
3. K § 21 ods. 2 písm. a):

    Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora Bratislava trvá na pripomienke a      
    nesúhlasíme so znením § 21 ods. 2 písm. b) z dôvodu, že aplikácia tohto ustanovenia v 
    praxi by mohla mať negatívne dôsledky pre podnikateľské subjekty odoberajúce vodu na 
    zavlažovanie. Do ustanovenia doplnené slovné spojenie: „ak meracie zariadenie nemožno z 
    technických príčin alebo prevádzkových dôvodov inštalovať" nie je postačujúce. V prípade 
    užívania vôd na závlahy môže byt' výklad tohto slovného spojenia problematický. Keďže 
    ide o zložitý zavlažovací systém, je ťažké určiť technické príčiny a prevádzkové dôvody, 
    ktoré neumožňujú inštalovať meracie zariadenie. Navrhovaná právna úprava by mala 
    negatívny dopad aj za skutočnosti, že by došlo k spoplatneniu závlahovej vody. Mohlo by 
   dôjsť k situácii, že podnikateľský subjekt odoberajúci vodu na závlahy, by bol povinný 
   platiť za odber vody v rozsahu, ktorý sa určí v povolení, bez ohľadu na to, či by túto vodu 
   reálne spotreboval na zavlažovanie. Rozsah využívania závlah závisí od počasia, za 
   dostatočných vodných zrážok sú totiž nároky na zavlažovanie nižšie ako majú subjekty 
   určené v povolení.
Stanovisko Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky:
           Zavedenie povinnosti merať množstvo odoberaných povrchových vôd a podzemných vôd je pre štát nevyhnutné z dôvodu bilancovania množstiev vody, objektívneho spoplatňovania skutočne odobratého množstva vody a splnenia požiadaviek Rámcovej smernice o vode. Z uvedených dôvodov je ustanovenie navrhnuté tak, že prioritne je odber vody potrebné merať určeným meradlom, ak to z objektívnych príčin nie je možné (napríklad technické parametre alebo výkon meracích zariadení), dá sa toto množstvo dostatočne objektívne určiť výpočtom na základe spotreby elektrickej energie na pohon čerpadiel. Len v prípade, ak nebude odberateľ riešiť meranie spotreby vody ani jedným z uvedených spôsobov, nezostáva iná možnosť, ako určiť toto množstvo podľa vydaného povolenia, čo bude mať do budúcnosti pozitívny vplyv aj na optimalizáciu prerozdeľovania zdrojov vody medzi jednotlivých odberateľov a odstránia sa tak nevyužívané množstvá povolením viazanej vody. Aby odberateľ neplatil za odber vody v množstve podľa povolenia, má vytvorené dostatočné legislatívne možnosti na stanovenie skutočne odobraného množstva, ktoré sú podkladom na spoplatnenie. 

Hromadná propomienka verejnosti: 

zástupcovia verejnosti RNDr. Elena Fatulová a Ing. Jaroslav Baran
Zásadná pripomienka vypustiť novelizačné body týkajúce sa prepravy a prevodu vody 

Stanovisko Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky:

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky neakceptuje vypustenie novelizačných bodov týkajúcich sa prepravy a prevodu vody z dôvodov, ktoré boli už ústne podané na rozporovom konaniach 26.júla 2013  a 8.augusta 2013. 
Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky s ohľadom na skutočnosť, že Slovenská republika považuje vodu za strategickú surovinu štátu a nenahraditeľnú zložku životného prostredia, má záujem zabezpečiť predkladaným návrhom zákona jej ochranu s cieľom jej zachovania pre potreby občanov Slovenskej republiky. V záujme tohto cieľa bol návrh zákona upravený a doplnený ustanoveniami o súlade s požiadavkami Rámcovej smernice o vode.V návrhu zákona sa rozšírili aj podmienky na preukazovanie voľnej kapacity v rámci celého útvaru podzemnej vody, zdôraznená je účasť dotknutých osôb- verejnosti v konaní. Vláda Slovenskej republiky  dáva len predbežný súhlas, ktorý je podmienkou na oznámenie začatia  konania o vydaní povolenia na využívanie vody na prepravu a prevod vody, ktoré vydáva orgán štátnej vodnej správy.
Hromadná propomienka verejnosti – VIA-IURIS 

Zástupcovia VIA-IURIS v  § 73 ods. 3 až 5  požadujú doplniť ustanovenia o postavení účastníka konania občianskych združení v  konaniach o povolení všetkých vodných stavieb, nielen tých, ktoré podliehajú posudzovaniu vplyvov na životné prostredie, a to takým spôsobom ako je účastníctvo občianských združení ustanovené v zákone č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Tento rozsah úpravy účastníctva občianských združení  v konaniach o povolení všetkých vodných stavieb by sa vzťahoval napríklad aj na vodné stavby ako sú domové studne, malé čistiarne odpadových vôd.

Stanovisko Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky:


Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky zastáva názor, že všetky vodné stavby, ktoré majú významný vplyv na životné prostredie sú predmetom posudzovania vplyvov na životné prostredie a postavenie účastníka konania občianskych združení vyplýva zo zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov.  Analogický postup ako je ustanovené v zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov nie je potrebné ustanoviť v  konaniach o povolení všetkých vodných stavieb. 
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