Predkladacia správa

Vláda SR uznesením č. 1071 z 12. 12. 2007 k Systému finančného riadenia Európskeho poľnohospodárskeho fondu rozvoja vidieka uložila ministerke pôdohospodárstva predložiť  na rokovanie vlády koncepčný materiál upravujúci problematiku kontrol a auditu v rámci podpôr poskytovaných v súlade s Programom rozvoja vidieka Slovenskej republiky 2007 – 2013 (ďalej len „PRV SR 2007-2013“).

Vládou schválený Systém finančného riadenia Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka (ďalej len „EPFRV“) vymedzil základné princípy organizačného zabezpečenia, rozpočtovania a financovania jednotlivých opatrení EPFRV, neobsahoval však problematiku kontroly a auditu v rámci EPFRV.
Predkladaný návrh Systému kontroly a auditu podpôr z EPFRV  preto tvorí organickú súčasť Systému finančného riadenia EPFRV s tým, že komplexne dopĺňa problematiku výkonu kontroly  a auditu podpôr v rámci EPFRV.
Súčasťou všeobecného rozpočtu európskych spoločenstiev je aj EPFRV, a preto musí byť zabezpečená ochrana finančných záujmov ES v podmienkach SR, k čomu má prispieť aj funkčný systém riadenia a kontroly. 
EPFRV nepatrí medzi štrukturálne fondy EÚ, má vlastné pravidlá a postupy týkajúce sa financovania opatrení, ktoré sú odlišné od pravidiel a postupov štrukturálnych fondov. Ministerstvo pôdohospodárstva SR je riadiacim orgánom, príslušným orgánom a orgánom finančného riadenia EPFRV. Akreditovaná platobná agentúra ako orgán štátnej správy zabezpečuje administratívnu činnosť pri poskytovaní podpory pre pôdohospodárstvo,  rozvoj vidieka a rybné hospodárstvo.
Program rozvoja vidieka SR na roky 2007 – 2013  bol schválený rozhodnutím Európskej komisie č. K (2007) 6164 zo dňa 4. 12. 2007. Schváleným programom na opatrenia štyroch osí a operácie technickej pomoci boli alokované verejné prostriedky z EPFRV podľa finančného plánu na obdobie od 1. 1. 2007 do 31. 12. 2013. 

          Pre oblasť implementácie, kontroly a auditu podpôr v rámci EPFRV platia osobitné nariadenia Rady a Komisie (ES) a vnútroštátna legislatíva na úseku  kontroly a auditu.

          Systém kontroly a auditu podpôr z  EPFRV popisuje právny a metodický rámec vykonávania jednotlivých typov kontroly a auditu a komplexne rozdeľuje kompetencie jednotlivých útvarov a orgánov Ministerstva pôdohospodárstva  SR a Pôdohospodárskej platobnej agentúry, ktoré sa podieľajú na kontrole a audite v rámci rezortu pôdohospodárstva. Predkladaný materiál nie je legislatívneho charakteru.

          Ministerstvo pôdohospodárstva SR a Pôdohospodárska platobná agentúra po schválení materiálu  upravia interné organizačno - riadiace normy, smernice a manuály do 2 mesiacov po schválení vo vláde SR.
Akúkoľvek aktualizáciu tohto materiálu zabezpečí Ministerstvo pôdohospodárstva SR po konzultácii s MF SR a inými dotknutými orgánmi verejnej správy.
Predložený materiál bol na riadnom medzirezortnom pripomienkovom konaní a je predkladaný bez rozporov.
Materiál nemá dopad na štátny rozpočet a negatívny dopad na podnikateľskú sféru, životné prostredie a zamestnanosť.

