Predkladacia správa

Materiál Štatút Výboru pre štrukturálne fondy EÚ a Kohézny fond predkladá Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky na rokovanie vlády SR ako iniciatívny materiál.

V zmysle 5. dodatkovej informácie ku kapitole 21, „Regionálna politika a koordinácia štrukturálnych nástrojov“ sa Slovenská republika zaviazala transformovať Prípravný výbor pre štrukturálne fondy EÚ na Výbor pre štrukturálne fondy EÚ.

Prípravný výbor pre štrukturálne fondy EÚ, ktorý ako technický koordinátor plní medziministerskú koordinačnú činnosť, bol zriadený na obdobie do času prijatia Slovenskej republiky do EÚ. 

Po prijatí Slovenskej republiky do EÚ sa v zmysle vyššie uvedeného záväzku má Prípravný výbor pre štrukturálne fondy transformovať na Výbor pre štrukturálne fondy EÚ. 

Tieto skutočnosti, ako aj postavenie a úlohy Výboru v podmienkach riadneho členstva SR v EÚ sú zapracované do návrhu štatútu Výboru pre štrukturálne fondy EÚ a Kohézny fond, ktorý tvorí 3. časť predkladaného materiálu.

Materiál bol predložený na medzirezortné pripomienkové konanie. K materiálu bolo vznesených celkom 37 pripomienok, z toho 7 zásadných. Akceptovaných bolo 34 pripomienok. 
Pripomienky zásadného charakteru k materiálu boli doručené zo strany MZ SR,      MF SR, ÚV SR SEZ, ÚV SR SĽPM. Vznesené zásadné pripomienky boli na pracovných stretnutiach prekonzultované, rozpory odstránené a zmeny zapracované do materiálu.

  

Materiál nemá žiaden dopad na štátny rozpočet, zamestnanosť ani životné prostredie

