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KONFEDERÁCIA ODBOROVÝCH ZVÄZOV SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Materiál na rokovanie

HSR SR dňa 24. 6. 2013 





k bodu č. 16

S T A N O V I S K O

k Legislatívnemu zámeru návrhu zákona o odpadoch

1/ Všeobecne k návrhu

Cieľom predkladaného zámeru je spracovanie a následne prijatie nového zákona o odpadoch, ktorý vytvorí štandardné podmienky (z pohľadu rozvinutých krajín Európskej únie) pre uskutočňovanie zmien v prostredí, ktoré umožní rozvoj a realizáciu aktivít v odpadovom hospodárstve a súčasne podmienky pre právnu istotu, porovnateľnú s podmienkami v ostatných členských štátoch Európskej únie. Platný zákon č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bol 25 krát novelizovaný a do jeho textu bolo prevzatých desať smerníc vrátane ich zmien a dodatkov.
 Vzhľadom na vysoký počet jeho novelizácií, ktoré nie vždy priniesli želaný efekt, nebol tento zákon podrobený jeho celkovej revízií, ale len neustále a čiastkovo menený. V dôsledku týchto čiastkový zmien si niektoré ustanovenia začali protirečiť resp. niektoré stratili svoje opodstatnenie a pri zavádzaní nových povinností sa opomenul sankčný paragraf. 
Predkladateľ zámeru sleduje tieto ciele:

· zníženie množstva odpadov, ktoré sa zneškodňujú skládkovaním,

· podrobnejšiu úpravu a zameranie sa na  predchádzanie vzniku odpadu, 

· snažiť sa minimalizovať negatívne vplyvy vzniku a nakladania s odpadom na životné prostredie a zdravie ľudí,

· zaviesť a uplatňovať rozšírenú zodpovednosť výrobcov a dovozcov štandardným spôsobom obvyklým v iných členských štátoch Európskej únie a zároveň ju preniesť aj na komunálnu úroveň. 

 

Návrh legislatívneho zámeru obsahuje tri rozhodujúce zmeny oproti súčasnému stavu v oblasti odpadového hospodárstva. Najväčšou zmenou je návrh na zrušenie Recyklačného fondu a z toho vyplývajúce zrušenie povinnosti výrobcov a dovozcov platiť relevantný príspevok. Celý systém zabezpečenia povinnosti výrobcov a dovozcov bude zabezpečovaný priamym uplatňovaním princípu rozšírenej zodpovednosti výrobcov a dovozcov či už priamo, resp., prostredníctvom kolektívnych organizácii. Druhá zmena sa priamo dotýka vzniku a fungovania kolektívnych organizácií. Bude zavedená povinnosť autorizácie týchto organizácii, pričom autorizáciu bude vykonávať Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky. Cieľom je najmä sprehľadniť činnosť týchto organizácii. Treťou výraznou zmenou je plánované zavedenia zákazu výkupu odpadu z farebných kovov a iného kovového odpadu od fyzických osôb – nepodnikateľov a zákazu skládkovať tie zložky komunálneho odpadu, pre ktoré je obec povinná zaviesť triedený zber komunálnych odpadov,  t. j. vytriedené zložky papier, plasty, sklo a kovy.

2/ Stanovisko KOZ SR 


KOZ SR pri posudzovaní tohto zámeru získala presvedčenie, že jeho spracovaniu mala predchádzať širšia celospoločenská diskusia zhmotnená v podobe zodpovedajúcej koncepcie, táto by určite prispela k vyššej miere konsenzu zainteresovaných subjektov. KOZ SR vníma tento materiál ako rizikový predovšetkým z dvoch pohľadov. Po prvé nakoľko tento zámer a jeho realizácia až do konca v podobe príslušného  zákona môže ohroziť rozvíjajúci sa recyklačný priemysel SR a sním súvisiace pracovne pozície. Po druhé  vnímame tento zámer ako projekt určený pre určitú skupinu podnikateľov zameraný na to, ako si vytvoriť efektívne podnikanie  z nakladania s odpadmi, financované občanmi Slovenskej republiky, tato oblasť okrem iného tiež predpokladá čerpanie stoviek mil. EUR v rámci európskych štrukturálnych fondov. KOZ SR odporúča revíziu tretej zmeny – zavedenie zákazu výkupu kovov od fyzických osôb. Toto opatrenie v konečnom dôsledku skoro nič nerieši a môže mať negatívny dopad na životné prostredie – čierne skládky.
3/ Závery a odporúčania


KOZ SR odporúča postúpiť zámer zákona o odpadoch na ďalšie legislatívne konanie s pripomienkami. 

