Predkladacia správa


Materiál „Návrh na poskytnutie investičnej pomoci pre JASPLASTIK-SK spol. s r.o., so sídlom Sídl. SNP 997/18, 924 00  Galanta“, sa predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky ako iniciatívny materiál. 
JASPLASTIK-SK spol. s r.o., so sídlom Sídl. SNP 997/18, 924 00  Galanta, IČO: 36 242 578, podala 8. februára 2016 na Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky podľa § 12 zákona č. 561/2007 Z. z. o investičnej pomoci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o investičnej pomoci“) žiadosť o poskytnutie investičnej pomoci na realizáciu investičného zámeru: „Rozšírenie výrobných kapacít spoločnosti JASPLASTIK-SK, spol. s r.o.“, v lokalite mesta Nitra-Mlynárce (ďalej len  „investičný zámer“). 
Cieľom investičného zámeru je rozšírenie výroby v novej prevádzke v Nitre. 
Realizácia investičného zámeru s oprávnenými investičnými nákladmi vo výške 
17 600 000 Eur sa má realizovať v rokoch 2016 - 2017, pričom v priamej súvislosti s investičným zámerom sa vytvorí 140 nových pracovných miest do konca roka 2017. 

Na realizáciu investičného zámeru JASPLASTIK-SK spol. s r.o. požaduje investičnú pomoc podľa § 2 ods. 1 písm. a) a b) zákona o investičnej pomoci v celkovej nominálnej výške 3 900 000 eur, vo forme: 
· dotácie na obstaraný dlhodobý hmotný majetok v nominálnej výške 1 500 000 eur, 
· úľavy na dani z príjmu v nominálnej výške 2 400 000 eur. 
Požadovaná investičná pomoc spĺňa definičné znaky investičnej pomoci, cieľom ktorej je podpora rozšírenia výroby v existujúcom podniku. 
Z odborného posudku k investičnému zámeru, ktorý vypracovala Slovenská inovačná a energetická agentúra vyplýva, že žiadateľ má predpoklad splniť všeobecné podmienky definované v § 4 ods. 3 zákona o investičnej pomoci a osobité podmienky podľa § 30a zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov.
Predkladaný materiál má priamy a nepriamy vplyv na štátny rozpočet a verejné financie a pozitívny sociálny vplyv.

Materiál bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania a na rokovanie vlády Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov.

